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PŘENOS ZVUKU A OBRAZU 
 
Rozhlasové a televizní přijímače představují zajímavou kapitolu vývoje designu, jak z hlediska stylového řešení, 
tak z hlediska svých funkcí. Sbírková kolekce se tradičně snaží sledovat především tuzemskou produkci nebo 
výrobky východoevropských zemí, žijících ve druhé polovině 20. století pod nadvládou komunistické totality         
a sovětského impéria. Podle potřeby jsou doplněny běžnými světovými značkami. Vývoj funkčnosti směřoval 
jednak ke zkvalitnění reprodukce zvuku a obrazu, v prvém případě k prostorové „hi-fi“ formě, ve druhé od malého 
černobílého obrazu s nevelkým rozlišením k velkému, širokoúhlému a prostorovému. Vývoj zaznamenaly               
i způsoby ovládání vedoucí pomocí bezdrátových prvků k možnosti nastavit kvality z místa poslechu či 
pozorování. 
 
Dnes je proto za inteligentní přijímač považován takový, který nabízí nejen audiovizuální kvalitu, ale rovněž 
spolehlivé a snadné ovládání funkcí. Stále to není samozřejmostí, neboť poznatky psychologů se málo využívají, 
přístroje mají nevhodné sestavy ovládacích prvků, nečitelnou nebo nesrozumitelnsou grafiku jejich označení.       
O tzv. intuitivním ovládání se dá mluvit jen zřídka, naopak běžně existují tak komplikovaně ovladatelné funkce, že 
řada uživatelů na ně zcela rezignuje. To se týká i dálkových ovladačů. Častým jevem jsou také málo sdílné 
návody k použití, protože namísto psychologů je píšou technici. I takto, negativně, lze vymezit požadavky na 
inteligentní provedení přístroje. Jednou z cest k funkčnosti ovladačů je unifikace sestav a grafického popisu, 
kterou nabízejí technické normy 
 

 

 
 

    
 

 
 

Prvé radiopřijímače se nazývaly „krystalky“ a dokázaly přeměňovat modulované radiové vlny  
na zvuk do sluchátek bez elektrického napájení.  

Krystalka z přelomu 19. a 20. století, sluchátka s pouzdrem z téže doby a další z 20. let. 
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Nejstarší televizní přijímač sbírky je tuzemská Tesla – Kriváň z 50. let 20. století. 
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První přenosné bateriové radiopřijímače navázala na malé „krystalky“, ale pomocí bateriového zesilovače doká-
zaly vytvářet již hlasitý zvuk reproduktorem. Přístroje Tesla z 50. let 20. století (nahoře). 

 

    
 
 

 
 

Černobílý televizor Tesla Pallas s typickým designem počátku 60. let 
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Přenosné transistorové radiopřijímače 70. let 
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První český přenosný televizor Tesla vynikal kvalitním designem (přelom 60. a 70. let). 
Pod ním sovětský přenosný televizor Junosť (70. léta). 

 

 
 

Gramorádio Tesla Moderato z konce 70. let 
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Elektronika počátku 90. let 20. století 


